

淄博发布最美社区工作者名单 用辛劳与坚守织密社区防疫网

记者 马斌 报道

晨报淄博5月13日讯 不管是强化社区网格化管理,实施地毯式排查,还是做好小区封闭管理,加强疫情监测,他们都尽职尽责、尽心尽力,将辛劳和汗水奉献在战疫第一线——这就是社区工作者。新冠肺炎疫情发生以来,广大社区工作者全力以赴、不怕繁难、负重担当,为疫情防控筑起了稳固的防线。今天,“淄博战‘疫’最美社区工作者”名单发布,他们是:刘丽丽、荆树涛、高红燕、薛娟、蔡娟、崔静、王佳丽、孟凡美、谢宜华、李峰。

疫情防控期间,刘丽丽每日奔波在各生活小区和劝返点之间,通过网格管理地毯式排查,对每家每户核实信息、扫码登记、封堵小区、劝返点值班、社区消毒,只为守护一方百姓平安。

荆树涛连续46天,每天至少

淄博战“疫”最美社区工作者名单

姓名	工作单位及职务
刘丽丽	张店区体育场街道党工委委员、兴乔社区党委书记、居委会主任
荆树涛	张店区和平街道城西社区党委书记、居委会主任
高红燕	淄川区将军路街道南苑社区居委会党总支书记、居委会主任
薛娟	博山区城东街道大街社区党委书记、居委会主任
蔡娟	周村区青年路街道东街社区党委书记、居委会主任
崔静	临淄区雪宫街道桓公路社区党总支书记、居委会主任
王佳丽	桓台县城区街道办事处锦秋社区党委书记、居委会主任
孟凡美	高青县芦湖街道芦湖社区党总支书记、居委会主任
谢宜华	沂源县南麻街道鲁阳社区党总支书记、居委会主任
李峰	高新区四宝山街道新空间社区党委书记、居委会主任

12个小时靠上,带领12名工作人员天天在大街小巷穿梭,平均每天走2万步,覆盖10个小区近48万平方米的土地,一切为了3057户居民1万余人的安全健康。

高红燕时刻保持在岗位、在

状态、在一线,没有休息过一天,没睡过一个安稳觉,手机24小时在线,用行动践行自己的誓言:“疫情面前,我们要逆行、要坚守、要奉献!”

薛娟拖着患病的身躯坚守在

社区防疫一线,绷紧一根弦,宣传部署到位;织起一张网,防控措施到位;心系一片情,服务群众到位。

蔡娟面对周村最大社区的繁重防疫任务,带领300余名党员群众实施24小时群防群治,固守33个劝返点,保障了1.4万人健康安全。

崔静发挥社区带头人作用,带领社区一班人精准研判,周密部署,多方联动,用早宣传、严措施、真关爱等措施,筑牢了社区防疫的“三条线”,保卫了群众的生命安全和身体健康。

面对来势汹汹的疫情,王佳丽带领社区全体人员迅速进入战斗角色,50余天坚守岗位“连轴转”,奋战在防疫第一线,用实际行动担起社区两万居民生命健康的“守门人”。

孟凡美作为社区的“主心

骨”,成立党员突击队,设置党员先锋岗,为居民隔离人员建立微信群提供温情服务,带头在劝返点值守,为社区居民筑牢了疫情防控线。

谢宜华把最危险的工作留给自己,不惧感染风险,亲自对接从外地返回的小区人员,逐个签订居家隔离告知书,被社区居民称为“疫”线“铁娘子”。

李峰竭力落实防控措施,做好群众生活保障,积极发挥联防联控、群防群控作用,积极支持复工复产,增强企业信心。



扫描二维码,查看大众日报淄博融媒H5,了解更多最美社区工作者事迹

换上新服装 摘下“燕尾帽”

淄博市中心医院1300余名护士“脱帽上岗”



一名身着新款护士服的护士在照顾病人。

文/图 记者 翟咏雪
通讯员 刘滢

晨报淄博5月13日讯 头戴神圣“燕尾帽”,身着洁白护士服一直以来是人们对护士的印象,这样的穿戴在我国已有近百年的历史。然而,在实际工作中,护士帽掉落、与输液架碰撞的情况时有发生,长款护士服工作起来也有不方便的地方。为了让护士们工作起来更加便捷,提高他们在工作中的舒适度,更好地为患者服务,自5月12日国际护士节起,淄博市中心医院1300余名护士换上了简洁利落的上下式新款修身护士服,以全新的面貌继续为患者提供优质服务。这是医院护理着装史上的一次重大变革。

“来,小宝贝,护士阿姨给你洗洗澡。”今天上午,淄博市中心医院产科病房,一名身着新款护士服的年轻护士小心翼翼地给刚出生两天的婴儿清洗身体。“以前穿着长款护

作中,护士帽似乎也成为病人和家属区分医生和护士的标识。”刘红表示,以前对佩戴护士帽有规范要求,是因为过去认为佩戴护士帽有利于避免感染。但国际国内部分大医院研究的院感数据显示,佩戴护士帽与否,对院感等并无明显影响。此外,由于长期佩戴护士帽,护士还出现了职业性脱发的现象,影响了身体健康。护士帽的象征意义已高于实质作用,结合国内外先进医院护理人员脱帽上岗的成功经验,广泛征求护士意见后,医院决定正式取消佩戴“燕尾帽”。

脱帽不脱精神,护理部于5月6日提前安排了脱帽后的着装规范与礼仪培训。脱掉燕尾护士帽后,护士工作时需将长发盘成发髻,佩戴优雅蓝色系的头花网发饰;短发前不过眉,侧不过耳,后不可过肩(或齐肩)。要表现出护理工作者的自信端庄、清爽利落个人形象和职业素养。疫情期间和进行无菌操作时依然按照院感防控要求佩戴一次性圆帽。

“工作这么多年,也与护士服相伴这么多年,在脱下燕尾护士帽的那一刻,我们百感交集,有些不舍。但戴与不戴,我们心中都有一份燕尾帽赋予我们的责任与情怀。脱帽后的我们更加美丽。”一名工作多年的护士说。



扫描二维码了解更多护士换装信息



消防员首先将儿童带离被困车辆。视频截图

两车开进河 6人困车顶 消防员紧急施救

记者 任灵芝
通讯员 吕博文 吴晓宇 报道
晨报淄博5月13日讯 “我们的车开进河里了,河水很深,我们都不会游泳,都被困在车顶了……”今天凌晨,一个紧急求救电话打来,淄博市消防救援支队立即指派雪宫消防站的消防员前往营救。

当时的时间是凌晨1点17分。雪宫消防站出动了2辆车,12名消防员。参与救援的消防员介绍,在路上他们通过电话联系报警人得知,现场位于淄博市临淄区张皇路皇城玫瑰谷附近,有两辆车深陷河中,河水深2米到3米,因为都不会游泳,车内的6人爬到了车顶。

1点40分,消防员赶到了现场,使用车载照明灯为现场救援提供照明。记者在消防员提供

的一段视频中看到,距离岸边二十几米远的深水里漂着两辆只露出车顶的车,车顶坐着人。

一名水性好的消防员穿戴好救生衣后,携带救生衣和大绳游到车辆跟前,让被困人员穿上救生衣。得知被困的人员中有两名儿童,消防员先抱住儿童,分别将他们救了上来,接连往返几次,将6人全部救出。

消防员事后询问被困者得知,几名越野车友在废弃河道开车时由于车速较快,加之天黑的缘故未及时发现废弃河道内的积水坑,直接将车开进深水中。



扫描微信二维码查看更多现场救援内容